



ШАНЬГИНА (ХАРИНА)

АНАСТАСИЯ СЕМЕНОВНА

Родилась в деревне Межевой в 1912 году, рано осталась сиротой и воспитывалась в семье старшего брата. Вышла замуж в деревню Живодерки (сейчас д. Калиновка) за Павла Шаньгина и скоро, в 1932 году, переехала в г. Красноуфимск, где на пригородной территории за рекой Уфой организован совхоз ОРСа (отдел рабочего снабжения) Казанской железной дороги.

Муж работал сначала бригадиром полеводческой бригады, затем стал опытным механизатором, а Настенька - в овощеводстве.

1941-й год. Война. Павел Михайлович ушел на фронт, а Анастасия Семеновна осталась втроем с детьми от двух до семи лет в маленькой комнатухе барака. Детсада не было. Наняв нянечку, продолжала работать на самых тяжелых участках: летом – в овощеводстве, а зимой на лошадаках подвозка кормов, обмолот и сортировка зерна, рубка и вывозка леса и дров, поездка на лошадах с зерном на сушилку и мельницу (боялись женщины нападения бандитов, дезертиров). Во время половодья спасали зерно, поднимая 70-килограммовые мешки на второй этаж склада. Содержала кормилицу – корову, заготавливая корм.

Жильем приходилось делиться с эвакуированными людьми с Украины и Польши. Подселяли их по квартирам, не спрашивая согласия жильцов.

Выдержала Настенька все невзгоды и лишения, сохранила детей.

Кончилась война, вернулся муж. Пополнилась семья. Вырастили и любовно воспитали Анастасия Семеновна с Павлом Михайловичем шестерых детей и дали им хорошее образование. Помогли в воспитании и внуков. За что все дети сердечно благодарны своим родителям, а взамен обеспечили их старость вниманием, заботой, теплом.

Награждена Анастасия Семеновна медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1841-1945 г.г.», «Ветеран труда», медалью материнства III и II - й степеней.

